

# 凝聚商会力量,助推经济发展

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

12月13日,2022年菏泽市工商联所属商会建设工作新闻发布会举行。市委统战部副部长、市工商联党组书记王灿东,市工商联相关负责人介绍市工商联所属商会建设工作有关情况,并回答记者提问。

## 全市商会组织不断壮大 重点产业和镇街全覆盖

发布会介绍,今年以来市工商联新成立了市工商联女企业家商会、市园林行业商会等4家商会组织,市生物医药商会、鲁西新区总商会正在顺利筹建。目前,市工商联直属商会组织发展到26家,覆盖全市重点产业。

在镇街商会建设方面,我市推动实现167个乡镇街道商会登记注册全覆盖,工作经验在全省推广。

我市推动落实商会与商会党支部“双揭牌”制度,新成立的商会都同步成立党组织。

## 加强商会政治建设 引导企业助力疫情防控

今年,市工商联挂牌建立理想信念教育基地和亲清政商关系教育实践基地2个,并组织商会集中参观学习。举办了200余人参加的全市工商联系统培训班和“中国梦、新时代、新征程”百姓宣讲比赛及专题报告会。带领商会

企业广泛开展植树、公益环保、新春送温暖和“六一”走访慰问等系列活动。

通过发出抗疫倡议、加强组织动员等措施,市工商联引导各级商会组织和会员企业参与全市疫情防控工作,捐赠抗疫资金和物资累计1500余万元,其中本地商会捐赠294.6万元、异地菏泽商会捐赠346.6万元。

## 提升商会会员综合素质 搭建商会服务平台

在商会班子建设方面,市工商联全面考察人选综合素质,重点吸收“三强一好”的民营经济代表人士进入商会领导班子。通过举办培训班、座谈会、报告会等,不断提升商会会员综合素质。同时,加强“四好商会”建设,健全直属商会述职考评制度,12家基层商会被评为全国或省级“四好商会”。

在服务平台建设方面,市工商联建立健全法律、金融、培训等9个专委会服务平台,广泛开展“法律、人才、科技、银企”对接服务活动,举办进银行、进商会、进



2022年菏泽市工商联所属商会建设工作新闻发布会现场

企业活动10余次,推动100余家商会企业纳入银行“白名单”,授信额度8000多万元。

## 依托商会积极参政议政 推动“法律服务进商会”

市工商联积极调研参政议政,依托各级商会组建信息宣传员队伍,围绕重大政策落实等积极建言献策,撰写调研报告和市政协团体提案10余篇,报送社情民意信息50余条。

在商会法治建设方面,市工商联扎实推进“万所联万会”工作,组织多家律师事务所与26家直属商会建立法律服务机制。山东邦治律师事务所与市福建商

会共建“万所联万会”机制做法,入选全国工商联“万所联万会”机制典型案例。与公检法司等部门联合开展“法律服务进商会”“涉案企业合规改革试点”“法治护航民企发展”“宪法宣传周”等各类活动,切实增强商会法治意识。

## 建立异地菏泽商会 助力家乡经济发展

利用自身在联系服务菏泽籍企业家方面的组织优势,今年市工商联支持在大连、长沙等地成立菏泽商会组织,全国各地市级菏泽商会发展到近40家,县级商会近100家,分布范围覆盖长三

角、珠三角、京津冀、西北、西南等区域各大中城市,“菏商一家人”的招牌越来越响亮。

为发挥菏商作用,市工商联组织菏泽商会代表参与牡丹大会和儒商大会等重大活动,通过视频连线等方式推介菏泽招商引资政策。接待来菏考察活动10余次,北京、上海、深圳、青岛等多地菏商企业的50余个投资项目已落地菏泽。



## ■出行提示

**菏泽汽车总站  
又恢复六条班线**  
截至目前已有43条  
班线恢复正常运营

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅)** 12月13日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽汽车总站了解到,菏泽又复运6条班线,目前已43条班线恢复正常运营。

自12月13日起,菏泽至南通方向的班线恢复正常;自12月14日起,菏泽至侯马、菏泽至河津、菏泽至西安方向的班线恢复正常;自12月15日起,菏泽至济源方向的班线恢复正常;自12月16日起,菏泽至长治方向的班线恢复正常。

菏泽汽车总站提醒广大市民,乘车时请全程佩戴口罩,有序排队,线下购票提倡使用微信、支付宝、银联支付等无接触方式付费。

# 我市中小学明年假期安排确定 小学初中寒假时间为腊月十八至正月十五

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)** 12月13日,菏泽市教育局发布《关于2023年普通中小学假期安排有关工作的通知》,义务教育阶段寒假共4周,具体时间为2023年1月9日(腊月十八)至2月5日(正月十五),2月6日(正月十六)开学;普通

高中学校寒假共3周,具体时间为2023年1月16日(腊月廿五)至2月5日(正月十五),2月6日(正月十六)开学。

义务教育阶段暑假共8周,具体时间为2023年7月6日至8月31日,9月1日开学。

9月1日开学;普通高中学校暑假共7周,具体时间为2023年7月13日至8月31日,9月1日开学。

幼儿园放假参照义务教育阶段学校时间安排,可结合各自实际执行。

# 让医药企业“拎包入住”, 柔性共享平台助力产业“多品共线”

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)** 12月9日,在了未元大健康产业园,MAH柔性共享平台项目的头孢粉针分装车间正在加速生产。作为全市经济社会发展现场观摩的重点项目之一,该项目是全球首家产业化柔性共享平台,实现了“多品共线”,可以让医药企业“拎包入住”。

生物医药产业是我市着力打造的核心主导产业,未元大健康产业园是围绕菏泽市生物医药产业“一港四园”布局,创新打造的生物医药全产业链智能共享平台。据了解,MAH柔性共享平台项目总投资17亿

元,占地169亩,是创新打造的全球首家全产业链智能化共享平台,实现了109个工艺单元的自由组合,突破了制药行业“一品一线”产业化瓶颈,实现了“多品共线”、非化工类医药产品不需要投资建厂和组建运维团队,可收到订单直接生产,将药品产业化“最后一公里”时间压缩90%,成本节约2/3以上,对全市打造成为全省乃至全国生物医药产业高地具有重要推动作用。

“共享平台建有28个车间、近百条生产线,可满足70%药品产业化落地需求。目前已有25

家企业入驻平台,三年内平台可落地100个CDMO和MAH品种,产值过百亿、利税过20亿元。”项目负责人曾凡洪说。

该项目平台功能齐全、产业化发展迅速。项目规划建设头孢综合制剂、抗肿瘤综合制剂、非青非头综合制剂、造影剂、外用综合制剂等9大门类领域、28个生产车间、99条生产线,已有20条生产线通过GMP认证。已签约落地产品15个,其中头孢粉针分装车间已投产,产品进入集采上市;头孢冻干粉针车间建成,通过GMP认证,产品即将上市;口服制剂车间年底通过GMP认证,

三个产品年可新增产值50亿元。

据介绍,项目以完整的“产业链”吸引产品落地,以产品为核心形成“科技链”“人才链”,形成三链互动、同频共振,已落地核心技术团队11个、商业团队7个,形成了完整的产品研发、孵化放大、产业化体系“三链驱动”新业态。利用CDMO平台和MAH制度,可“一站式”解决企业难题,提供全生命周期服务。落地产品6-18个月即可上市,快速形成产值和利税,解决产业化周期长的难题。三年内平台可落地100个新品种,年实现产值过百亿元、利税过20亿元,亩均效益过600万元。